

Беседы о нравственности

Мы начинаем рубрику, в которой хотели бы рассказать вам о главном простом, доступным для каждого человека, языком. «Прослужив в церкви уже более пятнадцати лет, я понял, как много утрачено из нашего мировоззрения важных вещей, без которых не может должным образом формироваться взгляд человека на собственную жизнь или, точнее сказать, на правильную цель своей жизни. Поэтому с Божией помощью мы попытаемся донести до вас, дорогие читатели, очень важные истины нашего бытия в виде простых бесед о нравственности. Господи Благослови», — иерей Андрей КОЧЕТОВ.

О ДУШЕ ЧЕЛОВЕКА

Когда человека принимают на работу, ему пишут характеристику, указывая, что он «отзывчивый, добрый, исполнительный, коммуникабельный». Такую характеристику не дают коровам, а интересуются, какой у нее вес, сколько она дает молока. Т.е. человек, как венец творения, имеет качества души, отличные от животных.

У животных тоже есть душа, но она не способна к мышлению. Коза не пишет диссертации, и ни одна обезьяна не поступила в институт, хотя бы на подготовительное отделение; животные не способны к нравственному совершенствованию, у них нет чувства совести, долга, и если коза залезет в чужой огород, ее не посадят на скамью подсудимых.



У них нет религиозных чувств, поэтому животные от страха не молятся Богу, а стараются спрятаться... Животные не имеют свободной воли, они не имеют бессмертной души, потому что душа животных тесно связана с телом и умирает с ним.

Животные боятся смерти, человек тоже не может смириться перед таинством смерти. Хотя в каждом городе и в каждой деревне есть кладбища, хотя все знают, что все должно умереть, но нет горя для человека больше смерти близких: матери, отца, сына... В язычестве от страха смерти кончали жизнь самоубийством, в Христианстве же смерть побеждена Христом.

Все это говорит, что человек не создан был для смерти, и это явление временное. Значит душа человека бессмертна.

В чем же состоит бессмертие души, и чем она отличается от тела?

Первое: в душе есть ум, который мыслит, рассуждает, имеет свойство обобщать, формировать мировоззрение. Но ум не имеет веса, поэтому на больничных листах не ставят, что ум у Натальи Петровны весит 3 кг, а у Петра Ивановича — 6 кг. И наш разум не есть мозг, находящийся в голове. Когда во время войны академик Павлов делал операции и приходилось удалять часть мозга, то психика больного после операции не страдала.

Второе: ум мыслит, но он не имеет протяженности, цвета, формы, так как не имеет материальных качеств, он невидим, но реально существующий. Как невидим воздух, но без него мы погибнем, как невидим ветер, но без него не двигаются парусные лодки, так невидим и наш разум, но он руководит жизнью тела.

Третье: разум либо побеждает желания тела, либо служит ему. Как часто в постные дни нам хочется молока, но разумом мы запрещаем и не исполняем пожелания тела. Как постоянно не хватает сна солдатикам, но разумом они заставляют тело побеждать желания и идти на службу.

В душе человека заложена нрав-

ственность и нарушать ее безнаказанно нельзя. Замена религии философией привела мир к нравственному падению, к страданию, к торжеству зла. Вспомним Раскольникова: «Вот я бедный, несчастный молодой человек, — рассуждал он, — не имеющий средства к существованию, а старуха прожила свой век и имеет деньги, а зачем они ей? И какая польза от нее и ее денег в мире? Многие совершают преступления и ничего — живут и совесть их спокойна. А если я убью одну, никому не нужную старуху, то стану богат, доволен и счастлив». Так Раскольников подвел себя к мысли об убийстве, но стал ли счастлив? Нет. Мы помним, что произведение Ф. М. Достоевского называется: «Преступление и наказание», т.е. последующая жизнь для Раскольникова была уже НАКАЗАНИЕМ.

Стали ли счастливыми те «полубоги» из теории Ницше, которые «шли

И сами они не стали счастливыми, а о конце их все знают.

НРАВСТВЕННОСТЬ — закон Божий, а совесть — ГОЛОС БОЖИЙ, предостерегающий, охраняющий душу от падения, разложения, смерти. Если светофоры устанавливают на автомобильных дорогах, чтобы упорядочить движение машин, предостеречь от аварий, то СОВЕСТЬ можно сравнить со светофором. «Стоять, не делай», — говорит внутренний голос, а друзья все подливают вина, потом драка... а началось все с малого. А если кто привыкает к вину, тот теряет совесть, и говорит пословица, что «пьяница пропивает не штаны, а совесть».

В человеке есть чувства духовные: любви, добра, долга, справедливости и ЧУВСТВО БОГА. «Я создан, Боже, со стремлением к ТЕБЕ».

Так вот Кто — Великий Законодатель, вложивший в человека законы бытия духовного и физического. Он же Творец неба и земли. Не природа создала мир, ибо бездушный камень не может творить, не труд создал из обезьяны человека, ибо сколько ни трудятся в научно-исследовательских институтах, еще ни одну обезьяну не прописали в московской квартире, как превратившуюся в человека.

Премудрость Божия «создал себе дом» — душу человека, и воистину на Страшном Суде восплачут многие народы о том, что, оставив истинную жизнь, Свет мира — оставив Христа, они возлюбили тьму.

«Маленькие дети, когда смеются, видят своего Ангела-Хранителя. Вам надо учить маленьких детей молиться, ибо Бог их слышит». Старец Паусий Афонский.

по трупам», убивая слабейших, чтобы явить в себе «титанов»? Нет, человечество осудило преступников. Человечество не воздаст доброй памятью ни Гитлеру, ни Наполеону, ни другим поработителям народов.

Возрождение

«Источник живой воды»

Дорогие жители Шарангского района! Хочу поделиться с вами большой радостью. В нашем районе началась реставрация храма в честь Святого Василия Великого в селе Большая Рудка.

ХРАМ, в котором не совершалось богослужение более восьмидесяти лет, начинает оживать. По инициативе населения села и при поддержке властей района в 2011 году начались работы по уборке векового мусора как в самом храме, так и на прилегающей к нему территории.

В 2012 году был оборудован правый придел храма, в котором начали совершать молебны, панихиды, крещения и даже были отслужены две Божественные литургии. Техническое состояние храма показывает, что кровля его сильно разрушена и протекает, в результате этого идет разрушение кирпичной кладки храма; окна фасада почти все утрачены; кирпичный барабан, на котором был купол храма, полностью разрушен, как и шпиль колокольни.

Было принято решение, что реставрацию храма нужно начинать с кровли, чтобы предотвратить дальнейшее разрушение кирпичной кладки. В настоящее время заготовлены практически все необходимые материалы для монтажа части кровли храма, бригада из Йошкар-Олы уже приступила к работам. Активное участие принима-



ют и жители села Большая Рудка: безвозмездно помогают рабочим в качестве подсобников, обеспечили их жильем, продуктами питания (т.е. созданы все необходимые условия для полноценной работы). Постоянно проводятся сборы денежных средств по селу для реставрации родного сердцу храма.

Его восстановление — это не только воссоздание стен, но, прежде всего, это — восстановление духовности данного села и всего района в целом. Наши предки не

просто так строили столько храмов, они заботились, чтобы в каждом селе, в каждой деревушке был «источник живой воды» — дом Бога Живого, чтобы жить полноценной духовной жизнью. Ни одну страну мира не называли святой, а нашу страну иностранцы всегда называли

— Русь Святая, и это, действительно, так, ведь огромное количество храмов в нашей стране было свидетельством большой любви народа к Богу.

Дорогие шарангцы и жители нашего района, прошу ваших искренних молитв об этом Богоугодном деле. Приглашаем всех, кто желает поучаствовать в воссоздании храма. Обращайтесь к настоятелю храма иерею Андрею Кочетову (8-929-049-07-77) и к главе администрации Большой Рудки Качмашевой Галине Геннадьевне (8-950-343-46-23).

Иерей Андрей КОЧЕТОВ

РАСПИСАНИЕ

богослужений в храме в честь Казанской иконы Божией Матери с. Роженцово

7 сентября, суббота
16.00 — Всенощное бдение.

8 сентября, воскресенье
Сретение Владимирской иконы Пресвятой Богородицы. Собор Нижегородских Святых. 8.00 — Часы - исповедь. Божественная литургия. Молебен.

11 сентября, среда
Усекновение главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. 8.00 — Утренняя. Часы - исповедь. Божественная литургия. Молебен.

12 сентября, четверг
Память благоверного великого князя Александра Невского. 8.00 — Утренняя. Часы - исповедь. Божественная литургия. Молебен.

13 сентября, пятница
9.00 — Акафист Божией Матери перед иконой «Неупиваемая Чаша»

14 сентября, суббота
16.00 — Всенощное бдение.

15 сентября, воскресенье
Преподобных Антония и Феодосия Печерских. 8.00 — Часы-исповедь. Божественная литургия. Молебен.

17 сентября, вторник
9.00 — Акафист Божией Матери перед иконой «Неопалимая Купина»

20 сентября, пятница
16.00 — Всенощное бдение.

21 сентября, суббота
Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. 8.00 — Часы-исповедь. Божественная Литургия. Молебен. 16.00 — Всенощное бдение.

22 сентября, воскресенье
Святителя Феодосия Черниговского. 8.00 — Часы - исповедь. Божественная литургия. Молебен.

26 сентября, четверг
16.00 — Всенощное бдение. Вынос Креста.

27 сентября, пятница
Воздвижение Чесного и Животворящего Креста Господня. День постный.

28 сентября, суббота
16.00 — Всенощное бдение.

29 сентября, воскресенье
Неделя по воздвижению Креста. 8.00 — Часы - исповедь. Божественная литургия. Молебен.

Братья и сестры, почтительно просим вас не использовать данный листок в бытовых целях.

Есть вопрос...

Может ли быть только один крестный?

— Скажите, может ли у мальчика быть только крестная мать, так как найти крестного отца не удалось? И может ли быть крестным некрещеный человек?

— Если уж так проблематично с поиском крестного отца для мальчика, то хорошо, что хоть мать крестная будет. Некрещеный человек не может быть крестным.

Проводить ли поминки на полгода?

— Скоро будет полгода, как умерла моя бабушка. Поминуют ли усопшего через шесть месяцев?

— В традициях поминовения усопших обозначены третий, девятый, сороковой дни, а также годовщины со дня успения, их называют — годовины; есть особые дни поминовения, так называемые Родительские субботы. Если ж Вам угодно совершить сузубое поминовение через шесть месяцев со дня кончины Вашей бабушки, то в этом ничего плохого нет. Главное, чтобы была совершена молитва — Панихида по покойной, а обед — форма милостыни, которую можете совершать, хоть каждый день.

Ответы дает священник о. Сергей МУРАТОВ